



朱明国夫妇和王林（右）合影。

两年前，随着媒体曝光，长期隐秘于政商圈的王林受到广泛质疑，但之后王林却奇迹般地“全身而退”。2014年底，王林在芦溪的“王府”被“讨债者”堵死，他伪装逃走，后便再未回芦溪，但王林并非“躲在香港”，而是居住在深圳。知情者还称，已落马的原广东省政协主席朱明国与王林交往多年，因为曾帮朱明国解决仕途危机，“朱明国当着众人的面给王林下跪”……

## “大师”王林再调查

### 涉非法持枪案近两年仍无结果

#### “大师”王林今安在？

近日，记者走访江西芦溪，试图探寻王林近两年来的生活境况。

如今，困扰王林的恐怕还不止“名声问题”：因涉多起债务纠纷，他位于江西芦溪的“王府”再度被债主围堵，王林本人多数时候则在深圳生活。

“大师风波”后，王林被曝出涉嫌非法持有枪支案，该案目前则仍“未撤销”，警方称合适时将公布进展。

在记者调查中，又有一位与王林私交甚密的“老虎”浮现：2014年底落马的原广东省政协主席朱明国，曾是“王府”的座上宾。

知情者称，朱明国在海南任职时被举报遭遇仕途危机，王林助其脱险，朱在顺利过关之后，见到王林时当众对其下跪，此后二人来往密切，朱曾送给王林一支手枪，还为王林安排干部病房。

#### 有出售“王府”打算

江西省萍乡市芦溪县人民西路213号。

拥有这个门牌号的是王林的豪宅“王府”，尽管鎏金的“王府”二字和门口的一对金色狮子早已拆除，“王府”依然惹眼：房顶上镶金盘龙，金黄色的大门足有4米高，两侧罗马柱上镶着狮头浮雕。与王林有来往的政商界人士告诉记者，现在的“王府”只剩一人：王林的外甥吴某。除此之外，整个“王府”只有一条狗、一群鸡和池子里的鱼。

两年前的夏天，这个地方曾处在舆论的风口浪尖。王林在这里接待过许多政商名流，但他刻意保持低调，“王府”常年大门紧闭，普通人难得一见。王林的“金钱王国”被曝光后，他不得已远走他乡。辗转之间，如今的“王府”再也没有往日那些慕名而来的商贾名流，而更像是王林急于甩掉的包袱。

上述人士还向记者透露，王林有出售“王府”的打算。

王林最近一次出现在公众视野是今年的1月18日。

当天，王林现身贵州，以企业家身份，向铜仁印江县沙子坡芦塘村捐赠4万元。

2014年6月22日，王林曾现身萍乡武功山风景区。“与众多好友一同出游的王大师神色轻松，风范依然，貌似已走出负面新闻的阴影。”一位网友在微博上称。

上述政商界人士透露，自2014年底，芦溪的“王府”被“讨债者”堵死，王林伪装逃走便再未回芦溪，但王林也并未像媒体此前报道的那般“躲在香港”，而是居住在深圳。深圳是王林的另一个常居地，“大师神话”破灭之前，王林就常辗转于芦溪和深圳。

#### 王林持枪案并未撤销

2013年8月，在“大师风波”尚未平息之时，又有消息称王林涉嫌非法持有枪支，被芦溪县公安局立案侦查。此后几个月，芦溪县公安局始终称此案“仍在进一步的调查之中”。如今，“王林非法持有枪

支案”的调查情况依然成谜。

2014年10月，王林在接受记者采访时曾自信地表示，“捏造说我家里有什么枪支弹药，全是断章取义，捏造事实。司法系统早就撤案了。”这段话也同样出现在王林为自己喊冤的微信公号“真实的王林”上。

但芦溪警方并不认可这一说法。

“没有撤，案子没有撤。”日前，芦溪县公安局局长卢政武向记者一再重复“王林非法持有枪支案并未撤销”，但他拒绝透露目前的调查进展，“现在是非常时期，到了合适的时候，我们会对外公布。”

熟悉王林的政商界人士则告诉记者，县公安局立案后一直未表态，“不了了之，冷处理。”

王林“非法持有枪支案”立案后，跟随王林多年的史国良曾被警方带去问话。日前，他告诉记者，那次问话他并没有供出王林。他对此的解释是：“对王林太愚忠”，“当时有点太相信他了。谁知道我怎么帮他，他也没给我什么好处。”

史国良称，王林不仅拥有此前被多次报道的猎枪，还有做工精细的手枪。这些枪支大多出自一位退伍军人之手，“有王林自己买的，也有别人送的。”他还称此人隐居在萍乡的山里，无法联系。史国良还称，这批枪早就已经被王林的司机转移。跟随王林多年的刘杰（化名）则称，他曾亲眼目睹枪被王的司机拿去高温熔化了。

#### 朱明国逢年过节都拜访

2014年11月28日，中央纪委监察部网站发布消息称，广东省政协主席朱明国涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

知情人士向记者透露，朱明国一直视王林为恩人，朱明国在海南任职期间曾被人举报，仕途遭遇巨大危机，帮他脱险的正是王林。

知情人士称，王林表面上是在地下室连续“作法”两天两夜，实际则是利用其在官场的关系网，助朱明国过关。

“朱明国顺利脱险后，专程去感谢王林，在机场见到等候的王林时，当着众人的面给王林下跪。”

据《法制晚报》报道，朱明国被指“会烧香拜神，非常迷信”，别墅里“供奉着数尊神像”。

多名曾在王林身边做事的人向记者透露，逢过年和王林生日的时候，朱明国都会亲自去“王府”，“每次都带着东西”。

帮王林做事多年的刘杰称，2011年，王林重病，辗转来到广州一家医院就医，正是朱明国安排的干部病房。刘杰还称，朱明国曾送给王林很多黄金和一支进口勃朗宁手枪。

在王林自费出版的《中国人——王林大师写真》（下称“《写真》”）中，他和朱明国的合影一共有5张，分别在3个不同的时期。在书中，王林两次提到朱明国是他“二十多年的好朋友”。

熟悉江西官场的知情人士向记者指出，王林的官场朋友圈早年起步于江西政法系统。

丁鑫发1992年至2001年任江西省公安

厅厅长。1995年，丁接受采访时，曾称已观看王林20多次“变蛇”，并讲述了王林为官员两次变蛇的经历。“丁鑫发可以说是王林的恩人，王林通过他认识了许多官员。”

2006年1月，丁鑫发因受贿罪和挪用公款罪，被判处有期徒刑17年。

除此之外，根据此前的媒体报道，江西省政协原副主席宋晨光、江西省人大原副主任陈安众、原铁道部部长刘志军等落马官员，均与王林有过交集。其中多人均将其视为“大师”。

#### 善于欲擒故纵揣测人心

王林的“成功”，部分得益于他待人接物时的“机敏”。

“不得不佩服，王林能把他们（官员）忽悠得团团转”，“这个人智商很高”，“王林非常善于揣摩人的心理”……多位曾在王林身边做事的人不约而同认为他是一位心理大师。

在他们看来，王林反应极快，能够迅速地分辨出身边人的性格、喜好，王林会适时地展示自己的权威，比如把蛇缠到官员的身上以显示关系的亲密，一些官员被王林变成树立威信的“托”。跟随王林多年的史国良称，王林之所以选择用蛇作为展示气功的道具，很大的一个原因是利用了大多数人都怕蛇的心理，“看到蛇都吓得要命了，谁还会去探究是真是假。”

有知情人向记者介绍，宋晨光主政宜春期间，一开发商在宜春的项目遇到困难，通过朋友得知王林和宋晨光关系很好，就想找到王林帮忙。

王林要求对方跟他一起去长沙一家五星级酒店里谈，到了之后，该开发商被迎接王林的排场所震惊，更加相信王林的本事。王林开口要价，这笔钱最后流入了王林的口袋。

该知情人称，这一切都是王林事先打点好的。“他做这个是为了自己更好，让别人更相信自己，反正最后都是别人买单。”知情人士还分析称，王林还善于欲擒故纵的招数，利用有些官员急于攀附他而获得人脉的心理，吊对方的胃口，同时增加自己的神通广大和神秘莫测。比如，有次王林从深圳回芦溪，刚降落长沙黄花机场（芦溪县地处赣西，距长沙的距离比省会南昌更近）就接到了湖南省某官员的电话，该官员想邀请王林吃午饭。王林毫不客气地拒绝了，“我家里还有两个部长等着，我要马上赶回去，我没时间。”而实际情况则是，王林家里根本没有部长在等，他午饭是在路过株洲时随便找的一个路边排档里解决的。

#### 每次捐助都拉横幅造势

虽然王林平时只和官员、明星打交道，几乎不和普通人来往，但是他每年都会给县里的困难户捐米、油、肉、鱼。

至于数量，芦溪县民政局社会救助管理局副局长潘忠伍估算，“多时几百万元，少时也有几十万元”。王林自己则曾称每年成本要600万到1000万元。

网上流传的一段视频显示，每辆给困

难户送物资的车都会挂起大红的横幅，写着诸如“王林大师慰问品”等大字标语。临时堆放货物的仓库也会提前挂上他“王大师”的招牌，生怕有人不知道他是个大“慈善家”。

“以前觉得他傻，每年花这么多钱。”在跟随王林多年的刘杰看来，正是这些善举让王林在危机之中仍然能获得同情，“反正花的也不是他自己的钱。”

受捐助的贫困户们则表达了自己的担忧：“王林‘大师’究竟犯罪没？没事赶紧回来吧，年底还等着他发东西呢！”

2014年10月，《瞭望中国》杂志刊登了一篇题为《告诉你一个真实的王林》的文章，并配有几张该刊记者采访的照片。《瞭望中国》的官网显示，这本杂志是经香港特区政府核准并在港注册成立的大型综合性刊物。该文主要内容为王林以一个“无奈老人”的身份在诉说自己的“遭遇”，并以大篇幅报道上述善举。

而令人费解的是，该文未特别注明了“本文仅代表作者个人观点，不代表本刊立场”。

王林也不忘利用新媒体开展公关活动，他先后开通“腾讯微博”和“微信公众账号”为自己喊冤，操作这些账号的为王林的随从邱武林。有报道称，邱来自南岳衡山，学过打坐，后来改投王林门下。

据知情人透露，邱武林在几年前因“网络诈骗”陷入麻烦，王林帮他解围后便一直跟随左右。

#### 挺王派和倒王派

王林的“大师”神话破灭后，许多曾与他关系亲密的人也对其持负面评价。

跟随王林多年的刘杰称，王林对身边的人非常小气，报复心极强，“气功”骗术被曝光后，身边人纷纷离开。史国良称，王林脾气很差，“动不动就说要搞死谁。”史国良说，王林的外甥吴某经常被打骂。

一位曾在王林身边做事的人对记者表示，他在2013年夏天接受媒体采访后被王林发现，后来遭到威胁。“王林派人找到我家，威胁我说要搞死我，不仅要搞死我，还要搞死我的孩子。”

困扰王林的还有多起债务纠纷。2014年12月，王林的“关门弟子”邹勇率众将“王府”堵了个水泄不通。邹勇与近百名天宇燃料集团有限公司的员工堵门的原因是向王林要钱。王林知道事情不妙便伪装逃走，据当地人介绍，这次围堵前后持续有一个多月。

今年5月3日下午，又有六七人来芦溪的“王府”讨债。他们和门房吴某僵持了一个多小时，让他打电话通知王林。吴某则坚称没有王林的电话，弃门而出。讨债人声称，王林在一份合同上使诈，骗走了他们老板470万元。

不过，仍有人依旧“相信”王林。王程（化名）曾是王林的“信徒”之一。他向记者强调，希望媒体能做一些关于王林的“正面”报道，“你去采访一下那些困难户就知道了，大师一年做多少善事。”在和记者对话时，他常把“科学无法解释一切”挂在嘴边。

据《东方早报》